



Работу Совета отметили на российском уровне

Региональный Совет молодых педагогов, созданный при Марийской республиканской организации Профсоюза и по личной инициативе председателя Пуртовой Л.В., активно действует. Председателем Совета является учитель Лицея № 11 им. Т.И. Александровой г. Йошкар-Олы Максим Юрьевич Гришин. Совет молодых педагогов организует мероприятия, на которые приглашаются педагоги не только нашей республики, но и представителей других субъектов. Одним из главных мероприятий, организуемых Советом стали летние форумы в Таире и зимние школы. Символичным является то, что очередная зимняя школа в январе 2015 года состоялась на базе Оршанского педагогического колледжа им. И. К. Глушкова – в учреждении, где ведется подготовка будущих педагогов. Направленное президиумом Всероссийского Совета молодых педагогов приветственное письмо в адрес Л.В. Пуртовой и М. Ю. Гришина – это свидетельство признания плодотворности и значимости работы республиканского Совета молодых педагогов в Марий Эл и на федеральном уровне.

Уважаемая Людмила Васильевна! Дорогой Максим Юрьевич и Ваши коллеги!

За много лет проведения Ваших летних форумов, зимних школ и всей системы работы республиканского Совета молодых педагогов, Вы прочно формируете интересные традиции, развиваете новые идеи, щедро делитесь опытом работы, основой которой является педагогическое творчество.

Для Всероссийского совета молодых педагогов Ваше объединение является важной ключевой точкой опоры и профессионального роста, являющейся позитивным примером и организационной основой работы для многих региональных Советов молодых педагогов России.

Нельзя не отметить, что Ваш республиканский Совет – один из самых первых в Российской Федерации, где широко обсуждаются вопросы образовательной поли-

тики страны, намечаются пути решения актуальных проблем молодых педагогов, определяются маршруты личностного и профессионального роста, которые, в отличие от многих федеральных дискуссионных площадок, дают педагогу конкретную помощь и стимул в своевременном решении актуальных проблем.

При Вашем активном участии, мы на Всероссийском уровне подтверждаем истину, что сила нашего российского образования не в



экономических поисках, стандартах и системах оценки качества образовательных услуг, а в уровне культуры педагога и педагогического коллектива.

С большой теплотой, ностальгией и благодарностью многие педагоги России вспоминают вечера на Таире и желают Вам, чтобы

Ваша зимняя школа, как и прежде, дарила всем позитивную энергетику, радость творческого общения и настоящую дружбу!

С уважением, Президиум Всероссийского Совета молодых педагогов.

IX съезд ФНПР завершил работу

С 7 по 9 февраля 2015 года в Сочи в Главном Медиациентре Олимпийского парка проходил IX съезд Федерации Независимых Профсоюзов России, на который прибыли 700 делегатов, представляющих более чем 21 миллион членов профсоюзов.

Участие в работе Съезда приняли: Президент Российской Федерации Владимир Путин, руководители других ветвей государственной власти, депутаты Госдумы, представители объединений работодателей, политических партий, научной и творческой общественности, зарубежных профцентров, международных организаций.

Повестка дня профсоюзного форума включала: отчет Генерального Совета ФНПР о деятельности по выполнению решений VIII съезда Общественной организации «Федерация Независимых Профсоюзов России», обсуждение стратегии и тактики дальнейших действий ФНПР, ее членских организаций по защите трудовых прав и социально-экономических интересов членов профсоюзов и ряд других вопросов.

Профсоюз работников образования и науки от нашей республики на съезде представляли Председатель Марийского республиканского комитета Профсоюза работников народного образования и науки Л.В. Пуртова и председатель Мари-Турекской районной организации Профсоюза З.З. Самигулина.

День студента

Встреча накануне Дня российского студента



Как известно, в 2006 году президент В. В. Путин подписал приказ, официально утвердивший 25 января Днем российского студенчества. С тех пор этот государственный праздник широко отмечают студенты всех учебных заведений нашей страны.

Доброй традицией стало проведение накануне Дня российского студента встречи сотрудников аппарата Марийского рескома Профсоюза работников народного образования с профсоюзными активистами ВУЗов республики.

В этом году такая встреча состоялась 23 января. С профсоюзными активистами студенческих организаций встретился главный специалист рескома Профсоюза образования И.А. Глазырина.

Участники встречи обсудили

итоги года, проблемы своевременности выплаты стипендий и других социальных выплат, размеры оплаты за проживание в общежитии, соблюдения прав профсоюза, разграничения прав и обязанностей в деятельности Студенческого координационного Совета и профсоюзного комитета студенческой организации. Деловая встреча прошла за чашкой чая. И по традиции в завершении встречи – фото на память.

2 февраля в актовом зале гимназии № 4 им. А.С. Пушкина на совместном заседании коллегии управления образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» и президиума Йошкар-Олинской городской организации Общероссийского Профсоюза образования были подведены итоги выполнения территориального отраслевого Соглашения по обеспечению трудовых и социально-экономических гарантий работников образовательных учреждений на 2012-2014 годы и намечены задачи по реализации Соглашения на период с 2015 по 2017 годы.

Социальное партнерство



Подвели итоги трехлетней работы

На совещании присутствовали руководители и председатели профсоюзных организаций всех муниципальных образовательных учреждений. Перед началом каждый из них получил экземпляр нового территориального отраслевого Соглашения.

С докладами об итогах реализации территориального Соглашения выступили исполняющий обязанности начальника управления образования В.В. Усков и председатель Йошкар-Олинской городской организации Общероссийского Профсоюза образования Н.Н. Киселёва.

В прениях выступили ведущий специалист управления образования Д.А. Аршака, председатель первичной профсоюзной организации детского сада № 80 О.В. Дождикова, директор средней школы № 10 В.И. Кожеуров, председатель первичной профсоюзной организации Центра «Росток» А.С. Новикова.

Выступающие отметили большую работу, которая была проведена в течение трех лет выполнения отраслевого Соглашения, назвали нерешенные проблемы. Стороны социального партнерства

намечили конкретные мероприятия на текущий год по выполнению нового Соглашения, вступившего в силу 1 января 2015 года.

В завершении совещания самые активные члены двухсторонней комиссии были отмечены грамотами управления образования и горкома Профсоюза, призами от Профсоюза.

Были подведены итоги городской спартакиады Здоровья за 2014 год. Самым спортивным коллективом стала средняя школа № 20. Ей вручен кубок победителя.

Бал в Татьянин день

26 января в Марийском государственном университете состоялся первый в истории вуза бал, посвященный Татьянинному дню.

С приветствием гостей выступил ректор университета Михаил Николаевич Швецов, его высокопреосвященство Владыка Иоанн, его высокопреподобие Протоиерей Евгений Сурков, председатель объединенного профкома Лидия Анатольевна Садовина.

Для Марийского государственного университета Татьянин день в этом году знаменателен тем, что студентка Института национальной культуры и межкультурной коммуникации Татьяна Шашкова представляла нашу республику и Марийский госуниверситет на XII Межрегиональном конкурсе «Татьяна Поволжья-2015», откуда привезла титул «Мисс Мелодия», с чем Михаил Николаевич Швецов лично поздравил Татьяну. В ответ на поздравление она исполнила праздничную композицию. (фото с сайта).

После традиционного в сцена-

рии праздника появления Елизаветы Петровны, графа И.И. Шувалова и ученого М.В. Ломоносова, бальные пары закружили в ритмах далеко непривычных для современной молодежи направлениях хореографии: полонез, полька, фигурный вальс, бранль, мазурка, падеграс, полька, экосез. Музыкальные поздравления прозвучали от ансамбля «Университета третьего возраста» под руководством Александра Харитоновича Белявского, Ольги Лебедевой (композиция на рояле), Юлии Головиной.

Антуражу бала соответствовало все: обстановка зала, нарядные гости, открытые лица, танцующие пары. Татьяна с кавалерами исполняли венский вальс на выносливость, победила ее величество Дружба.

Ежегодно принято отмечать студентов за заслуги в разных направлениях их деятельности. PR-

менеджер одного из стратегических партнеров Агрохолдинга «Акашево» Татьяна Минейчева вручила презенты студентам-активистам факультетов и институтов.

В финале праздника по традиции ректор Михаил Николаевич Швецов угостил всех студенческим медовым напитком.

В организации праздника приняли участие сотрудники и руководители многих организаций: управление по воспитательной работе и молодежной политике, столовая «Меридиан» и лично директор Марина Викторовна Вязова, сотрудники и студенты факультетов, выпускники университета, театр оперы и балета им. Эрика Сапаева, Марийский национальный театр драмы им. М. Шкетана. Праздник студенчества удался на славу!

По материалам сайта marsu.ru.

Зимняя школа молодых педагогов – 2015

Учиться никогда не поздно!

С 23 по 25 января 2015 года молодые педагоги собрались на III Республиканской зимней школе. Традиционно в Школе принимают участие учителя, педагоги дополнительного образования, воспитатели и преподаватели учреждений среднего профессионального образования. А их в этом году собралось девяносто!



Идея проводить подобное мероприятие появилась у Совета молодых педагогов Республики Марий Эл после проведения Межрегионального форума молодых педагогов «Таир», который в 2014 году отпраздновал свой пятилетний юбилей. Зимняя школа состоялась в очередной раз при поддержке Марийской республиканской организации профсоюза работников образования и науки РФ и участия Министерства образования и науки Республики Марий Эл. В этом году изменилась база для проведения: Лицей поселка Ургакш передал эстафету Оршанскому педагогическому колледжу.

И вот пятница... 13 часов, звучат фанфары. В зале уже собра-

лись пообедавшие и расселившиеся в общежитии молодые специалисты. На открытии присутствуют почетные гости: председатель Марийской республиканской организации профсоюза работников образования и науки РФ Пуртова Людмила Васильевна, первый заместитель министра образования и науки Республики Марий Эл Гусакова Татьяна Михайловна, ректор Марийского института образования Кузнецова Надежда Михайловна. Зимнюю школу открыла Людмила Васильевна, которая рассказала о том, как успешно выстроилась траектория взаимодействия Республиканского комитета профсоюза и Республиканского Совета молодых педагогов. Далее со словами приветствия выступили Татьяна Михайловна и Надежда Михайловна. Очень тепло поприветствовала участников директор колледжа Светлана Яковлевна Яровикова.

И работа закипела... Было сформировано пять команд, которые сразу после открытия отправились на командообразующие игры. Затем началась первая методическая часть мероприятия – все отправились на занятия по грамотному оформлению, разработке презентации и защите образовательных проектов. После интерактивных лекций участники школы используя технологию коллективного обучения «учили друг друга» – каждая группа делилась тем, что они только что

изучили. После ужина команды начали готовиться к творческому вечеру по самопрезентации. По традиции мероприятие прошло на «Ура!»: игры с залом, танцы, песни, миниатюры, стихи, отличное настроение, заряд бодрости на предстоящую работу! Закончился вечер дискотекой.

Утро субботы началось с тренингов, которые проводили опытные тренеры и психологи. Затем продолжилась методическая составляющая программы: лекция «Проекты в образовании», «Выбор темы проекта». После заключительной лекции по теме Надежда Ивановна Летова направила молодых педагогов на практическую работу: задача каждой команды состояла в создании своего проекта в предложенном направлении из области образования.

Параллельно, в это же время, состоялось заседание Совета молодых педагогов Республики Марий Эл, на котором были подведены промежуточные итоги и намечены планы на будущее. В частности, было решено посвятить II Республиканской фестивалю творчеству молодых педагогов, которое будет связано с празднованием 70-летия Великой победы.

За короткое время участники создали собственные проекты, направленные на здоровьесбережение и быструю утомляемость молодых специалистов, на подготовку детей с ограниченными



возможностями здоровья, на создание общественной организации, на способы виртуального общения и т.д. Каждый проект был представлен и проанализирован участниками. В ходе анализа авторы проектов получили ценные предложения и пожелания, что создавало еще одну возможность поучиться.

После ужина педагоги вновь собрались на вечернем мероприятии, где каждая команда представила агитбригаду на тему «Профсоюз, который нас объединил». Вечер вновь завершился дискотекой.

Незаметно пролетели два насыщенных дня. И уже в воскресенье все встретились для подведения итогов. Каждый участник получил сертификат об участии от Республиканского Совета молодых педагогов и запись в зачетной книжке о повышении квалификации по накопительной системе в объеме 16 часов. Бла-

годарностями президиума Республиканского комитета профсоюза были отмечены организаторы Зимней школы, а самые активные участники были награждены еще и благодарностями Молодежного парламента Республики Марий Эл третьего созыва.

Наступила пора прощания... Звучат теплые отзывы и слова благодарности, коллективная фотография – и вот уже участники садятся в автобусы. Все разъехались по рабочим местам, но мы верим, что молодые педагоги будут встречаться вновь и вновь. И уже сегодня каждый ждет встречи на берегу озера Таир...

Максим ГРИШИН,
председатель Совета
молодых педагогов
Республики Марий Эл.

Замечательный шанс поучиться

Чем особенно современное образование? В первую очередь, новыми требованиями к деятельности обучающихся и педагогов. Частые проверки со стороны администрации на соответствие этим требованиям, новые стандарты... Как за всем этим уследить и соответствовать маститым педагогам тем, кто, только начал осваивать практические азы в системе образования? Картина для них будет весьма удручающая, если будут только требовать, не объясняя и не поддерживая их!

К счастью, есть курсы, где можно обучиться нововведениям и есть площадки для молодых педагогов, что очень важно и ценно для каждого работника системы образования!

В обычной ситуации каждый педагог в большинстве случаев предоставлен себе, приходит на работу рано утром, уходит поздно вечером. Где найти время и возможности самостоятельно изучать различные новые технологии и приёмы обучения? Конечно, самообразование никто не отменял, но эффективнее будет, если вас этому научат профессионалы своего дела. В таком случае педагогу, а особенно молодому, удастся избежать ряда проблем: во-первых, будет меньше ошибок в методической части; во-вторых, появятся новые идеи для творчества; в-третьих, будет более ясным тот путь развития системы образования, который намечен нашим руководством.

III Зимняя школа молодых педагогов, прошедшая в январе этого года в поселке Оршанка на базе педагогического колледжа, явилась замечательным шансом для десятков молодых педагогов Республики Марий Эл повысить свои профессиональные качес-



тва, поделиться опытом и получить незабываемые впечатления от общения и совместной деятельности. С первых минут бросается в глаза продуманная организаторами мероприятия программа. Тренинги и лекции сменялись художественными конкурсами и развивающими играми, которые можно применять и на уроках. Горячее приветствие администрации колледжа и обслуживающего персонала, вкусная еда, трёхразовое питание, тёплые комнаты в специально отведённом для приехавших общежитии – все это оставило у участников Зимней школы только положительные воспоминания.

Многочисленные фотографии и видео запечатлели сияющие лица и неподдельные эмоции.

Хочется еще раз отметить, что подобные мероприятия, ориентированные прежде всего на молодых педагогов, помогают совершенствовать их профессиональные качества, оказывают поддержку в овладении технологий, внедрении инноваций и просто позволяют встретить друзей и единомышленников на нелёгком, но увлекательном учительском пути!

Григорий МОРОЗОВ,
учитель истории
и обществознания.



Чтобы отдавать тепло детям

Тренинги, встречи, конкурсы, интерактивные лекции, новые знакомства... Всё это «вместила» III Республиканская зимняя школа молодых педагогов, которая проходила в Оршанском педколледже, как всегда, организованная Советом молодых педагогов при поддержке республиканского комитета Профсоюза образования.

Несмотря на то, что события разворачивались в холодное время года, «Зимовка - 2015» не дала замерзнуть никому. Она заставила трепетать наши души, согрела наши сердца, и теперь можно снова отдавать тепло детям.

Кстати, дети не узнают своих педагогов после таких путешествий, потому что мы возвращаемся оттуда совсем другими людьми. А потом с нетерпением ждем новых школ, чтобы измениться снова, ведь нам это так нравится!

Мы улыбались, когда слушали марийские песни, когда танцевали на дискотеке, когда слышали, как опытные педагоги, сидящие за заднем рядом, шептались, говоря, какие мы интересные, жажду-

щие новых знаний, что у нас горят глаза, что им с нами хорошо. Мы еще долго будем держать в себе эту улыбку, вспоминая все приятные моменты.

Свое настроение мы передали даже комендантам общежития, провожая нас, они расставались с грустью. Мы говорили им, что обязательно вернемся.

А впереди лето, форум «Таир-2015» жди нас – молодых, неравнодушных, ищущих!

Марина МАЛИНИНА,
председатель профкома
детского сада № 5
«Хрусталик»
г. Йошкар-Олы,
команда «ПРОФИК».

Зимняя школа молодых педагогов – 2015



Впечатления участников

Хотелось бы поблагодарить организаторов III Республиканской зимней школы молодых педагогов. На мероприятиях «зимовки» мы узнали много интересного и углубили те знания, которые уже имели. А самое главное – познакомились с огромным количеством интересных людей. Теперь с нетерпением жду Форум молодых педагогов на Таире, который снова нас объединит и подарит море положительных эмоций.

Огромное спасибо организаторам «Зимовки 2015» за отлично подобранный учебный материал и за позитивные эмоции. Ждем следующей встречи на озере Таир»!

Мельник Е.Е.,
учитель-дефектолог ГАОУ РМЭ
«Лицей Бауманский».

Что дала мне Зимняя школа? Считаю для себя этот вопрос даже лишним! Так как такая школа для меня – это новые знания, новые знакомства, новый опыт, и, конечно же, новые эмоции. Благодаря занятиям в школе я снова ощутила себя студенткой, а это так важно, когда мой опыт работы составляет всего полгода!

И хотя люди, с которыми я здесь познакомилась, до единого принадлежат одной профессии, опыт каждого из них ценен и по-своему уникален.

Огромное спасибо преподавателям Зимней школы, ведь ваши семинары и тренинги помогают по-новому взглянуть на «изъеденные» истины. А эмоции бьют через край! Успеть столько всего сделать за такой короткий промежуток вре-

мени – это просто замечательно! Молодой педагог, не теряй времени даром – присоединяйся к нам!

Наумова Елена Андреевна,
учитель биологии
средней школы № 30
г. Йошкар-Олы.

Дорогие друзья!

III Республиканская зимняя школа молодых педагогов прошла на УРА! Все очень понравилось! Теплые воспоминания дали хороший заряд! Спасибо всем организаторам!

Мотай на ус - вступай в Профсоюз!

И ты увидишь, как прекрасен наш союз!

Матвеева Наталья.

Зимовка зарядила на новые дела

В третий раз состоялась республиканская зимняя школа молодых педагогов, которая собрала вместе молодых, активных и талантливых педагогов республики. Кому-то из участников посчастливилось побывать на ней уже в-третий раз, кому-то во второй, но были и такие, как я, кто оказался здесь впервые.

Впечатлений уйма, все они только положительные!

Программа трёх дней была настолько продуктивна, информативна и насыщена, что в какой-то момент показалось, что прошло уже гораздо больше дней. Трудно было представить, что за такой короткий срок возможно провести

такое большое количество лекций, практических занятий, творческих мероприятий! Конечно, удалось почерпнуть полезную и нужную информацию, которую непременно можно применить в работе. Ещё одной очень важной для меня стороной явилось организованное в школе общение. Было приятно увидеть вновь тех, с кем уже познакомились на Таире, но ещё более приятно познакомиться с новыми молодыми коллегами республики.

От школы я получила огромный заряд энергии. Трудно было раскачиваться после длинных январских выходных перед новым рабочим стартом. Но после «зимовки» появился правильный рабочий настрой, уверена, что до лета его хватит.

Большое спасибо организаторам, очень надеюсь на дальнейшие встречи.

Чернова Алла Андреевна,
педагог Центра «Росток».



Репортаж команды «Элен и Ребята»

Зима – какое прекрасное время года! Зима – пора мягких пушистых сугробов, морозных узоров на окнах домов, серебристых снегопадов... А сколько на свете зимних забав: катание на коньках, лыжах, санках, игра в снежки, лепка снежных баб...

В общем, зимой скучно не бывает.

Вот и объединила III Республиканская зимняя школа молодых педагогов всех учителей республики – любителей зимы. Из года в год собираются самые весёлые, спортивные, и активные учителя для интересных командообразующих игр, тренингов, лекций, которые проводят заслуженные работники образования Республики Марий Эл. В этом году зимняя школа проходила с 23 по 25 января на площадке «Оршанского педагогического колледжа им. И.К. Глушкова» в п. Оршанка при поддержке Профсоюза образования.

В тренингах принимают участие все учителя, социальные работники, вожатые, прибывшие в школу молодого педагога. С целью быстрого обмена опытом, нас поделили на 5 команд, каждая из которых в первый день показывала собственное представление на тему: «Технология совместной деятельности в работе молодого педаго-

га». Несмотря на мороз, все лекторы с огромным удовольствием приехали в зимнюю школу, для проведения интересных занятий. У всех было приподнятое настроение!

На следующий день наша команда «Элен и Ребята» с удовольствием посетила тренинг по лидерству, ознакомились с проектами в системе образования, а также подготовила и защитила проект на тему «WWW.Слепой разговор.рф». В конкурсе агитбригад «Профсоюз, который нас объединил» наша команда представила стихотворение собственного сочинения, песню и танец. Мы радовались тому, что отлично провели время, познакомилась с учителями, воспитателями, социальными работниками из других школ Республики Марий Эл.

Вот такой шумной деловой командой мы провели три дня в Зимней школе молодых педагогов. Было очень интересно знакомиться, находить новых друзей, набираться опыта.

Не за горами лето, а это значит, что нас ждет форум «Таир – 2015»! И мы надеемся, что новые беседы, тренинги, лекции будут такими же интересными, увлекательными и весёлыми.

Команда «Элен и Ребята».



Мы уехали, но обещали вернуться!

В третий раз молодые учителя, воспитатели и преподаватели собрались на уже ставшей традиционной III Республиканской Зимней школе молодых педагогов. На этот раз встреча активных, ярких, креативных, позитивно настроенных молодых людей, выбравших профессию педагога, состоялась на базе Оршанского педагогического колледжа им. И. К. Глушкова.

Многие приехали сюда впервые, а кто-то, как и я, здесь уже совсем не «новичок» – я прохожу обучение в зимней школе молодых педагогов уже третий раз.

Первые две «зимовки» прошли на базе «Лицея-интерната п. Урагаш» в Советском районе, поэтому новое место проведения мероприятия вызвало большой интерес у всех без исключения, особенно у выпускников педагогического колледжа. Новое место – новые впечатления, новые люди. Мы, педагоги, в силу своей профессии, любим проводить сравнения, анализировать и делать выводы.

Мои впечатления о программе III Зимней школы: как и в предыдущие годы, она была насыщенной, интересной, работа педагогов – плодотворной и эффективной.

Командообразующие игры, вне всякого сомнения, объединили нас, честно говоря, сроднились настолько, что мы жили все эти три дня одной большой дружной семьёй с ощущением, что знаем друг друга с рождения.

Психологические тренинги, лекции, беседы, практические занятия по проектной деятельности, безусловно, дополнили наш педагогический опыт и заставили о многом задуматься.

А творческие вечера – отчётный концерт, конкурс агитбригад, диско-

теки – зажгли много «звёздочек» среди нас, раскрыли в некоторых скрытые таланты, разбудили желание «гореть и зажигать» других.

Конечно, в нашей работе это всё может найти применение. За это многие из нас и ценят Зимнюю школу – длится три дня, а впечатлений и воспоминаний, знаний и умений хватает на несколько лет.

Каждый из нас получил сертификат о повышении квалификации в рамках этого мероприятия – у кого-то это уже третий по счёту! Повы-



шение квалификации по накопительной системе, да еще в такой интересной и содержательной форме молодые педагоги только приветствуют! В зачётных книжках молодых педагогов появится отметка Марийского института образования о прохождении обучения в объёме 16 часов.

Огромное наше «педагогическое» спасибо марийскому республиканскому комитету Профсоюза работников образования, оказавшему материальную поддержку в

оплате организационного взноса за участие в мероприятии, а также компенсации транспортных расходов и участие в организации мероприятия.

Я выражаю искреннюю благодарность всем организаторам Зимней школы, уверена, что в этом к моим словам присоединяются другие участники.

С «зимовки» «педагогическая» молодёжь возвращалась приятно уставшая и счастливая, с улыбками на довольных лицах. Некоторые

накануне отъезда уже подсчитывали, насколько в очередной раз увеличится список друзей «В контакте» и в «Одноклассниках».

Уезжать не хотелось никому. Но мы обещали вернуться!

Парамонова Анна Николаевна,
председатель Совета молодых педагогов Советского района
учитель русского языка
ГБОУ РМЭ «Лицей-интернат п. Урагаш».



Зимние думы о летнем отдыхе детей

Большой интерес вызвал **Круглый стол «Лето – 2015», состоявшийся 27 января и организованный Профобъединением совместно с Министерством образования и науки Республики Марий Эл.**

Его участниками стали председатели республиканских организаций отраслевых профсоюзов, координационных советов организаций профсоюзов муниципальных образований, первичных профсоюзных организаций, организаторы детского отдыха предприятий и учреждений республики. Перед началом участникам был представлен информационный материал по организации летнего отдыха детей в 2015 году. Содержание материалов включало контактную информацию о специализированных органах местного самоуправления, ответственных за организацию отдыха детей и их оздоровление, о директорах загородных оздоровительных лагерей республики, предварительных сроках проведения смен в каждом лагере республики, а также сведения о стоимости путевок.

С информацией «Об организации отдыха и оздоровления детей в летний период 2015 года» выступила Галина Швецова – министр образования и науки Республики Марий Эл.

Вопросы финансового обеспечения летнего детского оздоровительного сезона 2015 года осветила Татьяна Шутова – заместитель руководи-

теля секретариата Заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл В.В. Шишкина. Она отметила, что на организацию летнего детского отдыха и оздоровления из бюджета выделено 12% средств от суммы 2014 года и что бюджетное финансирование в этом году будет весьма ограничено.

Вопросов по этому поводу было задано немало. Основные вопросы сводились к тому, как при таком финансировании оздоровить всех нуждающихся в этом детей и смогут ли их родители в непростых условиях экономического кризиса выделить из семейного бюджета дополнительные денежные средства на детскую путевку.

Отвечая на вопросы, министр образования и науки республики Г.Н. Швецова, заверила присутствующих, что в ближайшее время Правительством РМЭ будут приняты все возможные меры для того, чтобы детская оздоровительная кампания 2015 года прошла организованно и в полном объеме.

*По материалам сайта
Объединения организаций
Профсоюзов РМЭ.*

Центр оздоровления и отдыха «Таир» приглашает на летний отдых детей и взрослых

«Таир» - первый лагерь для детей, открытый в республике. Он расположен в сосновом бору на берегу прекрасного озера. Действующий в настоящее время Центр «Таир» располагает комфортными условиями для отдыха и оздоровления детей и взрослых: уютные корпуса с автономной системой отопления в прохладную погоду, пятиразовое питание, песочный пляж, спортивные площадки, уникальный остров в центре озера, широкий спектр образовательных программ, развлечений, опытная команда педагогов и обслуживающего персонала. Центр является призером республиканских лагерных и спортивных фестивалей.

Стоимость дня на одного человека составляет:

детский отдых – 1 050 рублей (при заезде группой 15 и более человек – 960 рублей);

семейный отдых:

стоимость в сутки
для взрослого – 1 560 рублей
для ребенка – 1 050 рублей

Для членов профсоюза образования предоставляется скидка в размере 12%.

По заявкам организаций и предприятий Центр готов организовать отдых детей на 21 день.

Внимание, АКЦИЯ!!!

До 13 апреля 2015 года стоимость детского отдыха для всех детей устанавливается в размере 960 руб. за 1 день!!!

Получить консультации по вопросам отдыха и приобрести путевки можно по адресу:

**Республика Марий Эл,
г. Йошкар-Ола,
Ленинский проспект,
д. 29, офис 24.**

Тел. 8(8362) 56-65-56; 56-60-22;

Факс 8(8362) 56-60-22;

e-mail: tair-dooc@mail.ru;

адрес сайта: tair-letu.ru.

В летний сезон по адресу:

Республика Марий Эл,
Звениговский район, п. Таир;

Тел. 8(83645) 6-66-32

В летний сезон 2015 года будут организованы следующие смены:

Сроки заездов	Продолжительность смены	Стоимость групповой путевки	Стоимость индивидуальной путевки
25.05 - 30.05	6 дней	5760 руб.	6300 руб.
31.05 - 13.06	14 дней	13440 руб.	14700 руб.
14.06 - 27.06	14 дней	13440 руб.	14700 руб.
05.07 - 18.07	14 дней	13440 руб.	14700 руб.
19.07 - 01.08	14 дней	13440 руб.	14700 руб.
02.08 - 15.08	14 дней	13440 руб.	14700 руб.
16.08 - 29.08	14 дней	13440 руб.	14700 руб.

Примечание: заезд группой предполагает численность от 15 человек.

Реализация прав профсоюзов, связанных с доступом к персональным данным работников

Вопрос о предоставлении персональных данных третьим лицам и объем данной информации все чаще становится предметом разбирательства в судебных инстанциях. Для представителей работников в лице профсоюзной организации и ее выборных органов в этом отношении особый интерес представляет Определение Верховного Суда РФ от 20 июля 2012 г. № 56-КГ12-3, которым подтверждено право профсоюзных организаций на получение от работодателя информации по социально-трудовым вопросам, необходимой для осуществления профсоюзного контроля.

В соответствии с ч. 1 ст. 11 Федерального закона от 12 января 1996 года № 10-ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» (далее – Закон о профсоюзах) профсоюзы, их объединения (ассоциации), первичные профсоюзные организации и их органы представляют и защищают права и интересы членов профсоюзов по вопросам индивидуальных трудовых и связанных с трудом отношений, а в области коллективных прав и интересов – указанные права и интересы работников независимо от членства в профсоюзах в случае наделения их полномочиями на представительство в установленном порядке.

Право на осуществление профсоюзного контроля за соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в том числе по вопросам защиты персональных данных работников, выполнением ими условий коллективных договоров, соглашений установлено также статьей 370 ТК РФ.

Право первичных профсоюзных организаций осуществлять профсоюзный контроль за выполнением коллективных договоров и соглашений предусмотрено ч. 3 ст. 13 Закона о профсоюзах. В соответствии с ч. 1 ст. 17 указанного Закона профсоюзы вправе бесплатно и беспрепятственно получать от работодателя информацию по социально-трудовым вопросам. Согласно ч. 5 ст. 11 Закона о профсоюзах профсоюзные представители вправе беспрепятственно посещать организации и рабочие места, где работают члены соответствующих профсоюзов, для реализации уставных задач и предоставленных профсоюзам прав.

В соответствии со статьями 40 и 41 ТК РФ коллективный договор – правовой акт, регулирующий социально-трудовые отношения в организации и заключаемый работниками и работодателем в лице их представителей. Содержание и структура коллективного договора определяются сторонами и в него могут включаться обязательства работников и работодателя по следующим вопросам: формам, системам и размерам оплаты труда, рабочему времени и времени отдыха и другим вопросам, определенным сторонами.

В силу действия ст. 31 ТК РФ контроль за выполнением коллективного договора, соглашения осуществляется сторонами социального партнерства, их представителями, соответствующими органами по труду. При проведении указанного контроля представители сторон обязаны представлять друг другу необходимую для этого информацию не позднее одного месяца со дня соответствующего запроса.

В соответствии со статьей 19 указанного Закона профсоюзы имеют право на осуществление профсоюзного контроля за соблюдением работодателями, должностными лицами законодательства о труде, в том числе по вопросам трудового договора (контракта), рабочего времени и времени отдыха, оплаты труда, гарантий и компенсаций, льгот и преимуществ, а также по другим социально-трудовым вопросам в организациях, в которых работают члены данного профсоюза, и имеют право требовать устранения выявленных нарушений. Работодатели, долж-

ностные лица обязаны в недельный срок с момента получения требования об устранении выявленных нарушений сообщить профсоюзу о результатах его рассмотрения и принятых мерах.

Профсоюзные инспекторы труда вправе беспрепятственно посещать любых работодателей (организации независимо от форм собственности и подчиненности), у которых работают члены данного профсоюза, для проведения проверок соблюдения законодательства о труде и законодательства о профсоюзах, а также выполнения работодателями условий коллективного договора, соглашения.

Профсоюзные инспекторы труда имеют право:

осуществлять контроль за соблюдением работодателями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;

направлять работодателям представления об устранении выявленных нарушений трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, обязательные для рассмотрения;

обращаться в соответствующие органы с требованием о привлечении к ответственности лиц, виновных в нарушении трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, сокрытие фактов несчастных случаев на производстве.

Устав Профессионального союза работников народного образования и науки РФ и Положение о правовой инспекции труда Профсоюза определяют полномочия профсоюзных представителей по вопросу осуществления профсоюзного контроля и другим вопросам, относящимся к уставной деятельности.

В Письме Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций Роскомнадзора от 27 июня 2011 г. № ШР-13444 «О результатах рассмотрения обращения» разъясняется, что в соответствии с ч. 1 ст. 19 Федерального закона от 12 января 1996 г. № 10-ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» для осуществления своей уставной деятельности профессиональные союзы вправе бесплатно и беспрепятственно получать от работодателей, их объединений, органов государственной власти и органов местного самоуправления информацию по социально-трудовым вопросам.

Согласно ст. 370 ТК РФ профессиональные союзы имеют право на осуществление контроля за соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, выполнением ими условий коллективных договоров, соглашений.

Следует иметь в виду, что не требуется согласие работников, предусмотренное ст. 88 ТК РФ, для передачи персональных данных для целей профсоюзного контроля, поскольку в соответствии с п. 2 ч. 1 ст. 6 Закона о персональных данных согласие субъекта персональных данных не требуется в случае, если обработка персональных данных осуществляется на основании федерального закона, устанавливающего ее цель, условия получения персональных данных и круг субъектов, персональные данные которых подлежат обработке, а также определяющего полномочия оператора, каковым в силу действия п. 2 ч. 1 ст. 3 указанного Закона выступает первичная профсоюзная организация, осуществляющая мероприятия по защите трудовых прав работников.

Запрашивая у работодателя информацию и требуя предоставления локальных нормативных актов по социально-трудовым вопросам, первичная профсоюзная организация действует в целях исполнения условий коллективного договора, что в соответствии с п. 5 ч. 1 ст. 6 Закона о персональных дан-

ных является дополнительным основанием для обработки персональных данных в целях исполнения договора без согласия субъекта персональных данных, являющегося одной из сторон договора.

При этом также следует учитывать, что в силу ст. 6 Закона о персональных данных предусмотрена возможность обработки персональных данных и в случаях, когда их обработка необходима для осуществления прав и законных интересов оператора или третьих лиц либо для достижения общественно значимых целей при условии, что при этом не нарушаются права и свободы субъекта персональных данных и когда обработка персональных данных осуществляется в статистических или иных исследовательских целях при условии обязательного обезличивания персональных данных.

Поэтому действия представителей работников профессионального союза в части, касающейся запроса и получения от работодателя документов, содержащих персональные данные работников, необходимых для осуществления профессионального контроля за соблюдением трудового законодательства, подпадают под исключение, предусмотренное ст. 6 Закона о персональных данных, и не требуют согласия указанных лиц на обработку их персональных данных.

Таким образом, в целях реализации полномочий, установленных федеральными законами и предусмотренных в Уставе Профсоюза и иных профсоюзных нормативных документах, профсоюзные организации вправе запрашивать и получать от работодателя информацию, в том числе относящуюся к персональным данным работников, для осуществления в полном объеме функций, возложенных на него в силу закона.

При этом представители профессионального союза, получившие документы, содержащие персональные данные работника, обязаны соблюдать требования конфиденциальности и безопасности при их обработке, а также обеспечить их использование только в целях, для достижения которых они были представлены.

Также следует иметь в виду, что в соответствии со ст. 5 Федерального закона от 29 июля 2004 г. № 98-ФЗ «О коммерческой тайне» к сведениям, которые не могут составлять коммерческую тайну, отнесенные в частности:

сведения о численности, о составе работников, о системе оплаты труда, об условиях труда, в том числе об охране труда, о показателях производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, и о наличии свободных рабочих мест;

о задолженности работодателей по выплате заработной платы и по иным социальным выплатам;

о нарушениях законодательства Российской Федерации и фактах привлечения к ответственности за совершение этих нарушений.

Наряду с этим предусмотрено, что не могут являться коммерческой тайной сведения о размерах и структуре доходов некоммерческих организаций, о размерах и составе их имущества, об их расходах, о численности и об оплате труда их работников, об использовании безвозмездного труда граждан в деятельности некоммерческой организации, а также обязательность раскрытия которых или недопустимость ограничения доступа к которым установлены иными федеральными законами.

Следовательно, организации, осуществляющие образовательную деятельность, являющиеся некоммерческими организациями, обязаны в установленном федеральным законодательством случаях, в том числе в рамках реализации предусмотренного Законом о профсоюзах права на информацию (ст. 17), представлять по запросу профсоюзной организации сведения о численности и об оплате труда работников организации, осуществляющей образовательную деятельность.